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5.1 Σχόλια κλεισίματος 

 

Συγχαρητήρια, φτάσατε στο τέλος αυτής της ενότητας. Αφιερώσατε χρόνο από την πολυάσχολη ζωή 
σας για να παρακολουθήσετε όλα όσα είχε να σας προσφέρει αυτή η ενότητα και θα ήθελα να το 
αναγνωρίσω αυτό και να εκφράσω την εκτίμησή μου. Ελπίζω να τελειώσετε αυτή την ενότητα με νέες 
ιδέες και να αισθάνεστε παρακινημένοι να δοκιμάσετε την παιχνιδοποίηση. Ελπίζω επίσης να 
επανέλθετε σε αυτή την ενότητα και να ξαναδείτε μερικά ή όλα αυτά τα βίντεο, καθώς χρειάζεται 
χρόνος για να διεισδύσουν και να συγχρονιστούν οι πληροφορίες. Μην περιμένετε ότι η απλή 
επανάληψη του υλικού θα σας κάνει ειδικούς στην παιχνιδοποίηση, στη μικτή μάθηση ή σε 
οποιαδήποτε άλλη μορφή εκπαιδευτικής καινοτομίας. Θα πρέπει να προχωρήσετε βήμα προς βήμα 
τόσο θεωρητικά όσο και πρακτικά. Θα πρέπει να εφαρμόσετε αυτά που σας παρουσιάστηκαν βήμα 
προς βήμα και μέσω της δοκιμής και του λάθους να ανακαλύψετε τις λεπτομέρειες που μπορούν να 
ενισχύσουν και να ταιριάζουν στο εκπαιδευτικό σας στυλ και την ατομική σας προσωπικότητα, καθώς 
και να ταιριάζουν στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των μαθητών σας. Τόσο το Blended όσο και η 
παιχνιδοποίηση δεν προορίζονται για να χρησιμοποιηθούν με τρόπο που να σας κάνει ως άτομο 
αγνώριστους, δεν πρέπει να χάσετε τον εαυτό σας μέσα σε αυτές τις μεθόδους και προσεγγίσεις. 
Υποτίθεται ότι προορίζονται 1) να δώσουν στους μαθητές σας περισσότερο ποιοτικό χρόνο μαζί σας 
και 2) να σας βοηθήσουν να ανακαλύψετε εκ νέου τον δημιουργικό σας εαυτό και να τον μοιραστείτε 
με τους μαθητές σας, προκειμένου να τους εμπλέξετε παραγωγικά κατά τη διάρκεια της μαθησιακής 
διαδικασίας. Συνολικά, υπάρχουν για να σας βοηθήσουν να δώσετε στους μαθητές σας την καλύτερη 
εκδοχή του εαυτού σας. Καθώς δοκιμάζετε την παιχνιδοποίηση και τη μικτή μάθηση, δώστε στον 
εαυτό σας χρόνο και χάρη. Η πλήρης, εκτεταμένη και κυρίως παραγωγική εφαρμογή της 
παιχνιδοποίησης ή οποιασδήποτε άλλης εκπαιδευτικής προσέγγισης θα χρειαστεί χρόνο.  Για 
παράδειγμα, για τη μικτή μάθηση μπορεί να χρειαστούν έως και 3 χρόνια και σε ορισμένες 
περιπτώσεις, περισσότερο, ανάλογα με την υποστήριξη και την υποδομή που έχετε στη διάθεσή σας. 
Μην τρομάζετε ή αποθαρρύνεστε από αυτό το χρονικό πλαίσιο και μην βιάζεστε να εφαρμόσετε κάθε 
ιδέα με τη μία, καθώς η ανάληψη πολλών ταυτόχρονα όπως  

1 )θα ασκήσει περιττή πίεση στον εαυτό σας και  

2) θα διασκορπιστείτε τόσο πολύ που δεν θα έχετε επαρκή χρόνο για να είστε σκόπιμοι και 
προσεκτικοί κατά την επιλογή και την εφαρμογή ορισμένων ιδεών και έτσι δεν θα είστε τόσο 
αποτελεσματικοί όσο σκοπεύατε να είστε. 

Κλείνοντας, επιτρέψτε μου να σας υπενθυμίσω ότι δεν είστε μόνοι σας όταν πρόκειται για αυτό το 
εκπαιδευτικό ταξίδι. Πρώτα απ' όλα, έχετε πλέον εμένα ως σύμμαχο στον οποίο μπορείτε να 
απευθυνθείτε για υποστήριξη όποτε τη χρειάζεστε. Όπως γνωρίζετε, μπορείτε να συνδεθείτε μαζί 
μου μέσω του LinkedIn.  Ο πιο σημαντικός σύμμαχός σας όμως είναι αυτός που θα βρείτε στους 
μαθητές σας. Συνεργαστείτε μαζί τους, ακούστε τους, δώστε τους φωνή, κάντε τους ισότιμα μέλη της 
ομάδας και δώστε τους την κυριότητα σε αυτό το εκπαιδευτικό ταξίδι που πραγματικά θα αναλάβετε 
μαζί. Κάντε το αυτό με ειλικρίνεια.  Αν το κάνετε αυτό, θα αποκτήσουν το αίσθημα του ανήκειν και 
θα νιώσουν υπερήφανοι, υπεύθυνοι και δεσμευμένοι. Το γεγονός ότι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές 
είναι διαφορετικοί δεν καθιστά τον έναν πιο πολύτιμο από τον άλλο. Ναι, είμαστε διαφορετικοί 
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επειδή οι εμπειρίες της ζωής μας σε αυτό το σημείο του χρόνου είναι διαφορετικές και αυτές οι 
εμπειρίες μας παρέχουν διαφορετική διορατικότητα. Χρειάζεστε αυτή τη διορατικότητα γιατί αν 
δημιουργήσετε ένα μαθησιακό προϊόν που να ταιριάζει στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντά σας, ο 
μόνος που θα ασχοληθεί θα είστε εσείς. Χρειάζεστε τη διορατικότητά τους προκειμένου να τους 
δεσμεύσετε. Συνεργαστείτε λοιπόν μαζί τους και ανακαλύψτε μαζί τι έχει να προσφέρει η 
εκπαίδευση. 

Σας εύχομαι τα καλύτερα και ελπίζω να επικοινωνήσετε μαζί μας. Να προσέχετε και μην ξεχνάτε να 
διασκεδάζετε με την παιχνιδοποίηση! 

 


